
CONCURSO PÚBLICO PARA O PROVIMENTO DE CARGOS
DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ

15/04/2018

INSTRUÇÕES

1. Confira abaixo: seu nome, número de inscrição e o cargo correspondente à sua inscrição. Assine no local
indicado.

2. Verifique se os dados impressos no Cartão-Resposta correspondem aos seus. Em caso de irregularidade,
comunique-a imediatamente ao Fiscal.

3. Não serão permitidos: empréstimos de materiais; consultas e comunicação entre os candidatos; uso de livros,
apontamentos, relógios, aparelhos eletrônicos e, em especial, aparelhos celulares, os quais deverão ser desliga-
dos e colocados no saco plástico fornecido pelo Fiscal.

4. Aguarde o Fiscal autorizar a abertura do Caderno de Prova. Após a autorização, confira a paginação antes de
iniciar a Prova.

5. Este Caderno de Prova contém 30 (trinta) questões objetivas, cada qual com apenas 1 (uma) alternativa correta.
No Cartão-Resposta, preencha, com tinta preta ou azul escura, o retângulo correspondente à alternativa que
julgar correta para cada questão.

6. No Cartão-Resposta, anulam a questão: marcar mais de 1 (uma) alternativa em uma mesma questão; rasu-
rar; preencher além dos limites do retângulo destinado a cada marcação. Não haverá substituição do Cartão-
-Resposta por erro de preenchimento.

7. Não são permitidas perguntas ao Fiscal sobre as questões da prova.

8. A duração desta prova será de 3 (três) horas, já incluído o tempo para preenchimento do Cartão-Resposta.

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Fiscal.

10. Aguarde autorização para devolver, em separado, o Caderno de Prova e o Cartão-Resposta, devidamente
assinados.

Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda às questões de 1 a 8.

Saúde e felicidade são sinônimos

São duas décadas dedicadas à alimentação saudável e a conclusão é: comer de maneira adequada é o
primeiro passo para uma vida plena. Essa é a maior lição defendida pelo pesquisador e consultor de gas-
tronomia funcional, Flávio Passos. Ele esteve em Londrina apresentando a palestra “Saúde e Felicidade”,
que abordou os caminhos para fazer da alimentação a principal fonte de energia para encarar a rotina.
Todo esse conhecimento tem como ponto de partida a própria experiência.

Passos dedicou um longo tempo ao tema até ser considerado, atualmente, o “guru” da gastronomia. Cerca
de vinte anos atrás, ele refletiu sobre a frase “faça do seu alimento o seu remédio”, do médico e filósofo
grego, Hipócrates. A partir daí, transformou sua relação com os alimentos, compreendendo que o ser hu-
mano é, de fato, aquilo que come. Mas o pesquisador ressalta que esse conhecimento nunca esteve tão
atual. “As estatísticas comprovam que os alimentos ultraprocessados, ricos em açúcar, gordura hidroge-
nada, conservantes e pesticidas e, ao mesmo tempo, pobres nos nutrientes essenciais para a saúde, estão
relacionados a diversas enfermidades”, salienta.

Ao mesmo tempo, ele cita que há inúmeras possibilidades de alimentos e complementos nutricionais, além
de restaurantes, lojas e feiras de orgânicos, e que é fácil comer bem para aqueles que se organizam para
isso. Passos fala sobre o volume de informações sobre alimentação que circula, muitas vezes, sem base
científica e recomenda às pessoas escolherem suas fontes de informação com o mesmo cuidado que têm
ao escolher o alimento que nutre o corpo. O consultor começou a estudar nutrição, buscando conceitos de
escolas ancestrais e modernas. “Busquei desenvolver um discernimento que me permitisse separar o que
é mito do que é ciência verificável. Mais do que estudar, experimentei diversas propostas de alimentação
saudável” conclui.

(Adaptado de: ORIKASA, M. Saúde e felicidade são sinônimos. Folha de Londrina, 29 ago. 2017. Cidades. p. 3.)

1 Com relação ao que podemos inferir da leitura do texto, considere as afirmativas a seguir.

I. As informações sobre alimentação, largamente veiculadas, são plenamente confiáveis.

II. As orientações difundidas pela gastronomia funcional apresentam embasamento científico.

III. A trajetória de Fábio Passos no universo da alimentação é resultado de suas próprias vivências.

IV. Uma alimentação pura e rica é a chave para uma vida saudável.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.
b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.
c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

2 Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o objetivo do texto.

a) Apresentar a linha editorial do órgão de divulgação.

b) Demonstrar os resultados de uma pesquisa de opinião.

c) Denunciar os maus hábitos alimentares do brasileiro.

d) Enfatizar as vantagens da gastronomia funcional.

e) Solicitar aos leitores que deixem de consumir alimentos orgânicos.

3 Com base no texto, assinale a alternativa que pode substituir, corretamente, a expressão destacada no
trecho: “A partir daí transformou sua relação com os alimentos, compreendendo que o ser humano é, de
fato, aquilo que come”.

a) ainda assim

b) até o momento

c) realmente

d) não obstante

e) nesse caso
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4 Com relação aos termos sublinhados no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. O prefixo “ultra” indica negação, privação.

II. A expressão “além de” reforça a noção de acréscimo presente no período.

III. O termo “bem” modifica o verbo “comer”, atribuindo-lhe ideia de modo.

IV. A expressão “a partir daí” pode ser substituída por “doravante”.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

5 Com base na leitura do texto, considere as afirmativas a seguir.

I. Em “escolas ancestrais e modernas”, os adjetivos são utilizados como antônimos.

II. Em “faça do seu alimento o seu remédio”, o verbo “fazer” está no modo imperativo.

III. A palavra “guru” remete aos sentidos de “conselheiro”, “guia”, “mentor”.

IV. As expressões “mito” e “ciência verificável” são utilizadas como sinônimas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

6 Assinale a alternativa em que todas as palavras são acentuadas pela mesma razão.

a) científica, ciência, verificável.

b) décadas, saudável, fácil.

c) Flávio, própria, experiência.

d) médico, filósofo, até.

e) saúde, daí, açúcar.

7 Com relação ao verbo “haver” utilizado no trecho: “Ao mesmo tempo, ele cita que há inúmeras possibili-
dades de alimentos e complementos nutricionais”, considere as afirmativas a seguir.

I. Está sendo empregado no sentido de “existir”.

II. É um verbo impessoal e, por essa razão, deve permanecer no singular.

III. Está se referindo a tempo passado ou decorrido.

IV. Pode ser substituído pela forma verbal “tem”, mantendo-se a norma culta.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

2 / 8



8 Em relação aos recursos linguístico-semânticos presentes no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. Em “abordou os caminhos para fazer da alimentação a principal fonte de energia” e “há inúmeras
possibilidades de alimentos e complementos nutricionais”, as expressões “fonte de energia” e “com-
plementos nutricionais” são empregadas com o mesmo sentido no texto.

II. Em “pesquisador e consultor de gastronomia funcional” e “O consultor começou a estudar nutri-
ção”, a expressão “gastronomia funcional” e a palavra “nutrição” apresentam o mesmo significado e
podem ser substituídas uma pela outra.

III. Em “recomenda às pessoas escolherem suas fontes de informação com o mesmo cuidado que têm
ao escolher os alimentos”, a forma verbal “têm” está acentuada, porque o antecedente a que se refere
está no plural.

IV. Em “Cerca de vinte anos atrás”, a frase pode ser substituída por “Há vinte anos”, sem prejuízo do
sentido original.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.
b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.
c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

Leia o memorando a seguir e responda às questões 9 e 10.

Londrina, 31 de janeiro de 2018.
Memorando Circular nº 012/2018
Aos Motoristas lotados nas Secretarias e Órgãos Suplementares
Assunto: Jornada de Trabalho e Recolhimento de Veículos

Informamos que, durante o período de recesso (12 a 14/02/2018), os motoristas lotados em Unidades
que exercem atividades ininterruptas deverão cumprir jornada normal. Caso a Unidade estipule jornada
diferenciada devido às atividades desta, os motoristas serão comunicados com antecedência, ficando a
liberação do horário sob a responsabilidade do Diretor da Unidade. Comunicamos, ainda, que, a partir
desta data, os veículos deverão ser recolhidos às garagens das suas respectivas Unidades, após o ex-
pediente.

Atenciosamente, Fulano de Tal Responsável pelo Núcleo de Transportes

9 Com base no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. Anteriormente à expedição do memorando, os veículos pernoitavam fora das Unidades às quais ser-
viam.

II. As atividades específicas de determinadas Unidades estão diretamente relacionadas às jornadas di-
ferenciadas.

III. A interrupção temporária do expediente atingiu a todos os motoristas, sem exceção.

IV. No período de recesso, a jornada de trabalho não sofreu interrupção em nenhuma das Unidades.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.
b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.
c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

10 Assinale a alternativa que contém os sinônimos respectivos das palavras “ininterruptas”, “diferenciada”
e “liberação”.

a) constantes, estabelecida, isenção.
b) contínuas, diversa, dispensa.
c) incessantes, ajustada, desobrigação.

d) inconstantes, ampliada, imunidade.

e) ininterrompidas, reduzida, licença.
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MATEMÁTICA

Leia o texto e a tabela a seguir e responda às questões de 11 a 14.

A tabela a seguir apresenta informações a respeito da quantidade de eleitores, segundo sexo e faixa
etária, no ano de 2016 em uma cidade do estado do Paraná, e foi adaptada do Caderno Estatístico desse
Município, publicado pelo Instituto Paranaense de Desenvolvimento Econômico e Social (IPARDES).

(Disponível em: <http://www.ipardes.gov.br/cadernos>. Acesso em: 30 nov. 2017.)

11 Com base na tabela, considere as afirmativas a seguir.

I. Em qualquer faixa etária, o número de eleitores do sexo feminino é sempre maior que o número de
eleitores do sexo masculino.

II. A maior quantidade de eleitores está na faixa etária de 45 a 59 anos.

III. Na faixa etária de 16 a 17 anos, há 8 eleitores do sexo feminino a mais que a quantidade de eleitores
do sexo masculino.

IV. Mais da metade do total de eleitores tem menos de 45 anos de idade.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

12 Com base na tabela, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a diferença entre a quantidade
de eleitores do sexo feminino e do sexo masculino maiores de 45 anos de idade.

a) 257 b) 360 c) 672 d) 1032 e) 1336

13 Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a porcentagem aproximada de eleitores do sexo fe-
minino da faixa etária de 45 a 59 anos em relação ao total de eleitores do sexo feminino.

a) 15% b) 26% c) 33% d) 59% e) 74%

14 Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a razão entre o número de eleitores do sexo feminino
e do sexo masculino na faixa etária de 60 a 69 anos.

a)
15

13

b)
45

13

c)
13

15

d)
20

23

e)
25

23
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15 Um secretário do Tribunal Regional Eleitoral precisa organizar a documentação de 70 eleitores em um
número mínimo de pastas. Ele dispõe de três tamanhos de pastas que podem armazenar a documentação
de 5, de 10 ou de 25 eleitores.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o número mínimo de pastas que o secretário irá utilizar
para guardar a documentação dos 70 eleitores.

a) 2 b) 4 c) 5 d) 6 e) 8

16 Foram organizadas 6 equipes com um número igual de pessoas para trabalhar no cadastramento biomé-
trico. Em um primeiro momento, foram mobilizadas 17 pessoas de Cambé e 14 pessoas da região.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o número mínimo de pessoas que foram mobilizadas,
em um segundo momento, para completar as equipes.

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) 6

17 Maria agendou seu cadastramento biométrico para as 17h. Ela demorou 3 minutos caminhando de sua
casa ao ponto de ônibus. Ficou no ponto à espera do ônibus por 2 minutos. A viagem de ônibus demorou
15 minutos. Do ponto em que ela desceu do ônibus até o local do cadastramento, ela caminhou por
5 minutos. O ônibus que ela pegou passa pelo ponto próximo à casa dela a cada 10 minutos, tendo o
primeiro ônibus do dia passado às 5h da manhã.
Considerando esse percurso, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o horário mais tardio
que Maria saiu de sua casa para que chegasse no horário agendado no local do cadastramento.

a) b) c) d) e)

Leia o problema a seguir e responda às questões de 18 a 20.

Um painel, representado na figura a seguir por um retângulo em uma malha quadriculada, foi pintado
com as cores que mais prevalecem no Brasão de Cambé, quais sejam, branco, verde e vermelho.
Considere U a medida do lado do quadrado menor da malha quadriculada e U

2 a medida da área desse
quadrado menor.

18 O painel foi pintado da seguinte forma:
1

3
de sua área foi pintado de verde,

1

2
de sua área, de branco e o

restante de vermelho.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a fração da área total que foi pintada de vermelho.

a)
1

6
b)

5

6
c)

1

5
d)

3

5
e)

1

3

19 Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a área do painel que foi pintada de verde.

a) 3 U
2 b) 6 U

2 c) 9 U
2 d) 12 U

2 e) 18 U
2

20 Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a medida da diagonal desse painel.

a) 5
√

2 U b) 3
√

2 U c) 3
√

5 U d) 7 U e) 9 U
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MOTORISTA

21 Um veículo automotor de combustão é composto de diversas partes internas. Entre as partes principais
estão direção e suspensão.
Sobre direção e suspensão, assinale a alternativa correta.

a) A regulagem perfeita dos sistemas de direção e suspensão possibilita realizar o descolamento com estabili-
dade, tanto nas retas como nas curvas.

b) O balanceamento das rodas do sistema de suspensão dá as condições adequadas para uma perfeita dirigibili-
dade.

c) Os pneus regulam e impedem que as molas, quando comprimidas, continuem com seu movimento oscilatório.

d) Os tipos mais comuns de direção são a convencional, a pneumática e a hidropneumática.

e) Na direção hidropneumática, usam-se pneus que possuem um dispositivo que regula a pressão, de acordo
com o piso e o peso que o veículo transporta.

22 Uma das competências do motorista é conhecer as partes de um veículo rodoviário, principalmente,
pneus, rodas, sistema de freios e sistema elétrico, pois isso facilitará a condução segura e a manutenção
preventiva.
Sobre essas partes, atribua V (verdadeiro) ou F (falso) às afirmativas a seguir.

( ) A função do freio ABS é facilitar o travamento das rodas, fazendo o veículo desacelerar com mais
segurança em pisos escorregadios.

( ) Os freios funcionam por meio de um sistema de mangueiras e tubos de metal, por onde circula o
fluido de freio.

( ) As rodas de liga leve utilizam uma liga metálica que garante menor peso e maior resistência.

( ) Pneus com pouca pressão diminuem o desgaste da parte de fora da banda de rodagem, enquanto os
pneus com muita pressão desgastam menos a parte central da banda de rodagem.

( ) O pneu é o elemento de conexão entre o veículo e o solo, transmitindo os esforços de aceleração e
frenagem.

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência correta.

a) V, V, F, V, F.

b) V, F, V, V, F.

c) F, V, V, F, V.

d) F, V, F, F, V.

e) F, F, F, V, V.

23 Durante sua atividade diária, o motorista pode se deparar com acidentes de trânsito, sendo necessária
uma intervenção imediata de primeiros socorros, não só para prevenir novos acidentes no local, mas
também para garantir que o socorro possa ser prestado com um mínimo de segurança.
Sobre os procedimentos de primeiros socorros, considere as afirmativas a seguir

I. Chamar ajuda especializada e avisar as autoridades competentes.

II. Sinalizar o local, utilizando o pisca-alerta do veículo, o triângulo e os sinalizadores, como cones e
lanternas.

III. Identificar as lesões e somente mexer nas vítimas se realmente puder ajudar.

IV. Transportar as vítimas descontroladas imediatamente em seu veículo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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24 Condutor defensivo é aquele que adota um procedimento preventivo no trânsito com cautela e civilidade.
Para tanto, existem conceitos, técnicas e precauções de como conduzir defensivamente o veículo.
Sobre a condução defensiva, assinale a alternativa correta.

a) O motorista deve procurar ver tudo o que está acontecendo a sua volta e certificar-se de que todos estão vendo
o seu veículo e a sinalização que estiver usando.

b) É medida defensiva conduzir o veículo usando fones de ouvido conectado ao aparelho de som, evitando o
manuseio do equipamento durante o trajeto.

c) Deve-se confiar apenas na habilidade do motorista, pois os instrumentos do painel do veículo podem dificultar
a tomada de decisão.

d) Distância de frenagem é aquela que seu veículo percorre desde o momento que você vê a situação de perigo
até o momento em que pisa no freio.

e) A boa forma física do motorista facilita a absorção do álcool ingerido, mascarando seus efeitos na direção.

25 Leia a afirmação a seguir.

Conjunto de sinais de trânsito e dispositivos de segurança colocados na via pública com o objetivo
de garantir sua utilização adequada, possibilitando melhor fluidez no trânsito e maior segurança dos
veículos e pedestres que nela circulam.

Considerando o Anexo I do CTB (Código de Trânsito Brasileiro), assinale a alternativa que apresenta,
corretamente, o conceito a que se refere essa afirmação.

a) Fiscalização. b) Lotação. c) Placas. d) Rodovia. e) Sinalização.

26 O motorista que é flagrado dirigindo sob a influência de álcool, ou de qualquer outra substância psicoativa
que determine dependência, será autuado por infração gravíssima, além de medida administrativa.
Considerando essa afirmação e o previsto no CTB (Código de Trânsito Brasileiro) quanto às medidas
administrativas, assinale a alternativa correta.

a) Aplica-se a demissão por justa causa, se o motorista estiver no turno de serviço.

b) Aplica-se a multa em dobro em caso de reincidência no período de 6 meses.

c) Aplicam-se a multa e a suspensão do direito de dirigir por 6 meses.

d) Ocorrerão o recolhimento do documento de habilitação e a retenção do veículo.

e) Ocorrerá o desconto do dia de serviço, se o motorista estiver no seu turno de serviço.

27 A utilização de luzes do veículo é regulada pelo CTB (Código de Trânsito Brasileiro), o qual determina as
condutas obrigatórias durante o deslocamento.
Considerando o previsto no CTB acerca desse tema, assinale a alternativa correta.

a) A troca de luz baixa e alta pode ser utilizada para forçar o veículo que segue à frente a aumentar a velocidade
ou sair para o acostamento, quando não for possível ultrapassar.

b) A troca de luz baixa e alta pode ser usada para indicar a proximidade de ponte estreita.

c) O condutor manterá acesos os faróis do veículo, utilizando luz baixa, durante a noite e durante o dia nos túneis
providos de iluminação pública e nas rodovias.

d) O condutor utilizará o pisca-alerta durante a noite em circulação.

e) Nas vias não iluminadas, o condutor deve utilizar luz alta, estando no mesmo sentido da via, ao seguir outro
veículo.

28 Considerando o previsto no CTB (Código de Trânsito Brasileiro) quanto à ordem de prevalência na si-
nalização de trânsito e nas regras gerais de estacionamento, parada e circulação, assinale a alternativa
correta.

a) A circulação se fará pelo lado esquerdo da via, admitindo-se as exceções devidamente sinalizadas.

b) Nas rotatórias, terá preferência de passagem aquele que estiver chegando à direita daquele que está circulando
por ela.

c) Nos cruzamentos de via urbana, prevalecem os demais sinais sobre a indicação do semáforo.

d) Nos cruzamentos de rodovias, prevalece a indicação do semáforo sobre as ordens do agente de trânsito.

e) Prevalecem as ordens do agente de trânsito sobre as normas de circulação e outros sinais.
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29 A velocidade é fator preponderante para a segurança no trânsito. Para tanto, o legislador estabeleceu os
seus limites máximos permitidos para a via que são indicados por meio de sinalização, obedecidas suas
características técnicas e condições de trânsito. Contudo, há muitos trechos de via de circulação onde
não existe sinalização regulamentadora de velocidade máxima, devendo prevalecer o estabelecido no CTB
(Código de Trânsito Brasileiro).
Sobre os limites máximos de velocidade onde não existe sinalização regulamentadora, considere as afir-
mativas a seguir.

I. Nas vias urbanas de trânsito rápido, o limite de velocidade é 80 km/h.

II. Nas vias urbanas locais, o limite de velocidade é 60 km/h.

III. Nas vias rurais, em rodovias de pista dupla, o limite de velocidade é 120 km/h para automóveis,
camionetas e motocicletas.

IV. Nas vias rurais, em rodovias de pista simples, o limite de velocidade é 100 km/h para automóveis,
camionetas e motocicletas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

30 Segundo o CTB (Código de Trânsito Brasileiro), a habilitação para conduzir veículo automotor e elétrico
será apurada por meio de exames que deverão ser realizados junto ao órgão ou entidade executiva do
Estado ou do Distrito Federal, do domicílio ou da residência do candidato, ou na sede estadual ou distrital
do próprio órgão, podendo os candidatos habilitarem-se nas categorias de A a E.
Sobre essas categorias, atribua V (verdadeiro) ou F (falso) às afirmativas a seguir.

( ) Na categoria B estão os condutores de veículos motorizados, não abrangidos pela categoria A, cujo
peso bruto total não exceda a 3500 kg e cuja lotação não exceda 8 lugares, excluído o do motorista.

( ) Para habilitar-se na categoria B, o condutor deverá estar habilitado, no mínimo, há 1 ano na categoria
A e não ter cometido qualquer infração grave ou gravíssima, ou ser reincidente em infrações médias,
durante os últimos 12 meses.

( ) O condutor da categoria B está autorizado a conduzir veículo automotor da espécie motor-casa, defi-
nida nos termos do Anexo I do CTB, cujo peso não exceda 6.000 kg, ou cuja lotação não exceda a 8
lugares, excluído o do motorista.

( ) Para habilitar-se na categoria B, o candidato deverá ser aprovado em curso especializado e em curso
de treinamento de prática veicular em situação de risco.

( ) O condutor da categoria B poderá conduzir em via pública o trator de roda e os equipamentos auto-
motores destinados a executar trabalhos agrícolas.

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência correta.

a) V, V, F, F, F.

b) V, F, V, F, V.

c) V, F, F, V, V.

d) F, V, V, F, F.

e) F, V, F, V, V.
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